



## 庆祝中华人民共和国成立70周年



我省各界群众收听收看庆祝大会直播

在琼港澳台同胞和琼籍海外侨胞:  
共享伟大荣光 共话美好祝福

■ 本报记者 王玉洁

10月1日,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京隆重举行。不管是在北京参加这一庆祝大会的在琼港澳台同胞,还是旅居世界其他国家和地区的琼籍海外侨胞,大家都无比激动、骄傲和自豪。

“国强则民安,国强则侨安。每一位远赴异国他乡打拼的海南人都很思念祖国和家乡,繁荣富强的祖国就是广大海外游子的坚实后盾!”

旅游部门及企业代表:  
倍感鼓舞 拼搏奋进

本报海口10月1日讯 (记者赵优)10月1日,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在首都北京隆重举行,正忙碌在国庆黄金周旅游市场一线的旅游部门干部密切关注。“今天的中国不仅站起来,而且富起来、强起来,我感到无比自豪和骄傲。”省旅游和文化广电体育厅国内市场和节庆处处长谢秋雄接受海南日报记者采访时说,习近平总书记的重要讲话振奋人心,阅兵式充分展现了我国的强大军事力量,群众游行欢快热烈,令人倍感鼓舞。

“这更加激励我们不忘初心,牢记使命,为加快建设海南自贸试验区和自贸港、打造具有世界影响力的国际旅游消费中心贡献力量。”谢秋雄表示。

当天上午,庆祝中华人民共和国成立70周年大会的直播画面实时出现在海南呀诺达雨林文化旅游区的电子屏幕上,景区员工与各地游客驻足收看,共享喜悦心情与震撼时刻。“历经70载春华秋实的拼搏,中国在腾飞,海南也正阔步向前。”呀诺达雨林文化旅游区相关负责人表示,随着入境旅游政策的逐步优化、国际航线网络不断加密,海南自贸试验区、自贸港的建设步伐逐渐加快。

学校师生:  
心潮澎湃 振奋人心

本报海口10月1日讯 (记者陈斌斌 实习生林琳)10月1日上午,我省多所学校组织师生们通过电视、互联网等渠道观看庆祝中华人民共和国成立70周年大会,“振奋人心”“心潮澎湃”成为大家频频提及的热词。

作为军事迷,海口市第一中学“00后”学生陈雨岩十分关注本次受阅的武器装备,他告诉海南日报记者,每次观看阅兵仪式,自己都能感受到我国军事力量越来越强大,国家越来越繁荣,“这让我们为生于这片土地感到更加骄傲和自豪。”

“军事实力的壮大,背后是国家发展的日新月异。”海南大学土木建筑工程学院2017级学生江瑞峰在校观看了阅兵仪式,并表示:“我希望能够脚踏实地、学好本领,将来为海南自贸试验区、自贸港建设出一份力。”

海南职业技术学院旅游管理专业教师许昌斌说,观看了盛大的阅兵仪式,更觉今天的幸福来之不易,要倍加珍惜,“作为大学老师,我将坚持教学育人、立德树人,教导青年学生珍惜美好新时代,刻苦学习、积极实践,特别是在旅游管理领域学习新知识,练就真本领,积极投身海南自贸试验区、自贸港建设,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗、继续前进。”

收看庆祝大会后,新西兰海南社团总会副会长、新西兰海南青年会会长龙登鹏十分激动,作为一个旅居国外20多年的华侨,他衷心祝愿祖国的明天更加灿烂辉煌,繁荣昌盛,国泰民安。

据统计,新西兰共有1万多名琼籍侨胞,祖籍琼海的龙登鹏常常通过多种途径,把家乡的发展机遇同乡亲们分享,“特别是海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港这一重大历史发展机遇,乡亲们知道后都

很振奋,很多人有意愿回海南投资创业。”他说。

“受邀到北京参加庆祝大会,特别荣耀,特别自豪!”电话那头,香港海南社团总会会长张泰超很激动,“特别是听到习近平总书记讲到要坚持以‘和平统一、一国两制’的方针,保持香港、澳门长期繁荣稳定时,我和我身边的港澳同胞感触太多了,大家一同热烈地挥舞着国旗。”

张泰超告诉海南日报记者,70年来,中国从站起来、富起来到强起

来,香港的发展与祖国的强大密不可分。香港的明天一定越来越好!

今年是澳门回归祖国20周年,在澳门从事投资行业的陈力深切地感受到,“和平统一、一国两制”方针在澳门的实践十分成功,“现在的澳门社会稳定、经济发展,我同许多在澳门的海南乡亲一样,祝福祖国繁荣昌盛,祝福澳门繁荣发展!”他说。

“改革开放以来,海南从一个边陲小岛发展成了现代化都市,更是中

国改革开放的窗口,这不仅是海南的发展成就,也是中国跨越发展的缩影。”琼海大顺农业开发有限公司总经理林瑞斌是新一代台湾创业青年,在海南创业已有5年时间。

林瑞斌说,海峡两岸人民同根同源,在海南他受到了亲切友好的对待,他也常常和其他省份发展的台湾朋友们交流,大家都希望两岸关系可以越来越紧密,各个领域的交流能够越来越频繁。

(本报海口10月1日讯)

临高调楼村渔民:  
国家富强  
才有渔民安心生产

■ 本报记者 张惠宁 通讯员 王海洪

10月1日上午,艳阳天,临高调楼镇武莲港一片祥和。9时,调楼镇调楼村渔民林严涛、王忠、符亮金、林貌红、梁庆明等人聚在武莲港琼临渔11568号渔船上收看央视直播的庆祝中华人民共和国成立70周年大会。

60多岁的渔民林貌红,是调楼镇渔业协会副会长,“昨晚睡不着,想着今天收看大阅兵,很兴奋。以前我们村有一个渔民的儿子参加过国庆阅兵,他是从广西部队去的北京。”他说,“有国家的富强昌盛,渔民生活在过得很不错。”

调楼村是渔业村,有5000多户1.5万多人口,渔船600多艘,全村盖起了4000多栋小楼房,一栋接着一栋,像联排别墅。

琼临渔11568号船,长32米,船主林严涛说,渔民根据流水出海,上半年主要在湛江、珠海一带海域捕捞,下半年则主要在八所、三亚一带海域忙碌。林严涛去年盖起了三层楼。而渔民符亮金家的楼房已住了10年了。

看着电视上走过的威武之师,渔民感受着国家强大带来的深刻变化。“以前没有武莲港,渔船要等到海水涨潮时才能出海,2013年武莲港建成,可停泊渔船上千艘,渔民什么时候都可以出海。”符亮金说。

据了解,24米以上长度的渔船作业,一年国家给予的渔船燃油补贴可达十几万元,保证了渔业生产能够顺利进行。像琼临渔11568号渔船,一趟出海一般需要工人10人至12人,一般出海8天至15天,随着人力和渔网成本的增加,渔业生产面临着不少压力,国家的渔业作业燃油补贴对渔民来说,是实实在在的支持和利好。

海南日报记者从临高县海洋渔业部门了解到,临高拥有海洋捕捞渔船4235艘,渔船总数占全省捕捞渔船数量的六分之一。全具有5个渔业镇、13个纯渔业村,渔业人口近十万人,海上劳力4万多人,2016年渔民人均纯收入1.1万元。临高渔业总产量连续19年(1998年至2016年)位居全省首位。

“国家富强,才有渔民的安心生产。渔民在海上的力量来自于国家的强大。”这是调楼镇渔民共同的心声。

(本报临城10月1日电)

收看直播  
祝福祖国

10月1日,在琼中黎族苗族自治县营根镇朝参村,黎族群众在家里观看庆祝中华人民共和国成立70周年大会电视直播。

见习记者 李天平 摄

海口市民群众:  
“我爱中国,为祖国的强大自豪!”

■ 本报记者 计思佳  
见习记者 习霁鸿  
通讯员 陈创森 陈勤

“一次次被感动,一次次被震撼!”“从国歌响起的那一刻我就流泪了!”“我为生在这个伟大的时代而自豪!”看阅兵,是国庆假期第一的“全民活动”。

艳阳高照,红旗招展。10月1日上午,海口市秀英区石山镇施茶

村石斛园成了一片红色的海洋。秀英区委、石山镇的党员干部以及当地乡贤、村民群众代表130余人端坐在石斛园广场上,目不转睛地盯着大屏幕上正在直播的庆祝新中国成立70周年大会,与全国人民一起共庆新中国70华诞。

“聆听了习总书记的重要讲话,观看了阅兵式,我不仅领略了威武之师、文明之师、胜利之师的风采,更深刻感受到中国国力的强大。”

大,我为祖国感到骄傲和自豪!”石山镇施茶村党支部书记、村委会主任洪义乾表示,将牢记习总书记的嘱托,不忘初心、牢记使命,把满腔豪情转换为工作动力,在带领村民共同致富的道路上继续努力奋斗,“祝愿我们伟大的祖国更加繁荣、昌盛、富强!”

在海口市繁华的金龙路上,许多海口市民自发聚集在友谊阳光城的前庭,观看商场大屏幕上直播的

国庆阅兵式。海口市民唐小辉目不转睛地盯着直播大屏幕,眼角有些湿润。他凌晨4时才下班回到家,睡了两个钟头便从家中特地赶来观看直播。“这是祖国的大事,就得用大屏幕和大家一起看才有氛围!”看到动情处,唐小辉将自己电动车上插着的小红旗拔下来,握在手里来回挥动,“我爱中国,为祖国的强大感到自豪!”

(本报海口10月1日讯)

三沙军民:  
坚决守好祖国南大门

■ 本报记者 刘操  
通讯员 宋起来 彭子娥

10月1日上午,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行。三沙市组织干部群众和驻岛军警在永兴岛电影院集体收听收看电视实况直播。三沙市各工委、社区,各公务船、执法船同时收听收看。

在永兴社区居委会办公室,渔民们自发聚集而来收听收看庆祝中

华人民共和国成立70周年大会实况。渔民们纷纷表示,习近平总书记发表的重要讲话振奋人心,阅兵仪式和群众游行活动让人备受鼓舞,大家为走向富强的祖国而骄傲,为能够在三沙建设,守卫祖国南大门而感到自豪。

三沙永兴社区党支部书记、居委会主任冯明芳表示,观看阅兵仪式后,感受到了祖国的强大,也让自己更加安心地驻守岛礁工作、生活。

“通过观看这次盛大的阅兵,

我感觉到无比的自豪和骄傲,作为西沙守岛官兵,我们一定要守卫好这片海,捍卫好祖国的神圣主权。”海军西沙某水警区警卫勤务连指导员蔡林林说。

三沙市综合执法支队支队长刘昆表示,党领导全国人民建设新中国成就来之不易,必将激发广大干部职工民族自豪感和爱国情怀,我们将不忘初心、牢记使命,坚决守好祖国南大门,中国的明天必将更加美好。

“我们将继续发扬艰苦奋斗的精神,不忘初心、牢记使命,为我国珊瑚礁资源调查和保护作出更大的贡献。”自然资源部南海规划与环境研究院珊瑚礁遥感调查队队长魏征说道。

在三沙永乐群岛,驻岛干部群众也收听收看了此次盛会,大家振奋昂扬,表示将继续扎根海岛,驻守南疆,做党和人民忠诚的卫士,不忘初心、牢记使命,守好祖国的南大门。

(本报永兴岛10月1日电)

## 打造海南国际旅游消费的亮丽名片

◀上接B01版

会展旅游消费,大力增加购物旅游消费,拓展森林旅游消费、夜间旅游消费、房车露营旅游消费,着力提高小镇旅游消费,壮大婚庆旅游消费,提升美食旅游消费,以丰富的旅游产品吸引国内外游客,扩大旅游消费,推动旅游业转型升级。

打造海南国际旅游消费的亮丽名片,要创新活动方式,注重实际效果。旅游消费既具有个性化、多样

化特点,也具有传统消费热点的大规模、从众式,甚至是“井喷式”的特征。丰富的旅游产品,需要创新活动方式来聚拢人气,才能达到实际效果。开展海南国际旅游消费年活动,要广泛组织开展丰富多彩的各类节庆活动、会议展览、体育赛事、优惠措施等消费活动,形成“季季有优惠、月月有主题、周周有活动”的大旅游大消费氛围;同时还要切实提高旅游服务能力和平,用丰富多彩的活动和高质量的服务,让旅

游消费者“进得来、留得住、不想走、还想来”。

打造海南国际旅游消费的亮丽名片,要层层压实责任,确保活动成效。省委、省政府对海南国际旅游消费年活动做了精心组织和明确部署,各部门各单位要层层落实责任,确保各项工作任务扎实开展。各地要围绕消费做大产业、出台政策、加强督办,量化指标考核,提升消费公共服务便利化,净化消费市场,切实保障国际旅游消费年活动有序开

展。各部门各单位要严格对标建设国际旅游消费中心方案的各项责任,做到具体化、清单化、项目化,确保国际旅游消费年活动出实效、有实绩。

全域旅游时代已经来临,未来20年到35年,将是中国旅游业发展的黄金期。抢抓历史机遇,不断提升旅游业的现代化、集约化、品质化、国际化水平,海南必将成为业态丰富、品牌集聚、环境舒适、特色鲜明的国际旅游消费胜地。

## 海南省重点城市空气质量日报

(9月30日12时-10月1日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度(微克/立方米)	PM10浓度(微克/立方米)
海口市	良	48	66
三亚市	良	47	64
五指山市	优	19	24

发布单位:海南省环境监测中心站